

## ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИЗНАНО ЛУЧШИМ В СТРАНЕ



Главное управление МЧС России по Белгородской области признано лучшим среди территориальных органов Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по итогам 2022 года. Об этом было объявлено во время расширенного

заседания коллегии МЧС России по подведению итогов деятельности Министерства за прошедший год и определению приоритетных задач на текущий. В рамках мероприятия глава МЧС России Александр Куренков торжественно вручил начальнику Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майору

внутренней службы Сергею Потапову переходящий вымпел «Лучшему Главному управлению МЧС России».

С конца февраля 2022 года Главное управление МЧС России по Белгородской области функционирует в режиме повышенной готовности, бросая все силы на защиту региона и его граждан от различных происшествий и чрезвычайных ситуаций. Задача сотрудников МЧС – сделать все возможное, чтобы сохранить жизни и здоровье людей, уберечь их имущество. В сложившейся обстановке специалисты ведомства, перестроившись на более интенсивный режим работы, действуют сплоченно, четко и профессионально.

Практически ежедневно огнеборцы Главного управления, рискуя собой, ликвидируют пожары, в непростой оперативной обстановке оказывают помощь попавшим в беду.

Несмотря на это, в 2022 году удалось добиться снижения количества пожаров на 21 процент и не допустить детской гибели на пожарах. На водных объектах были спасены 12 человек. 1043 раза подразделения Главного управления привлекались к ликвидации последствий

дорожно-транспортных происшествий, при этом спасли 265 человек. Обнаружили и ликвидировали 669 взрывоопасных предметов.

Из-за сложившейся ситуации сильно возрос поток беженцев в Белгородскую область. Ежедневно на территорию региона прибывали несколько сотен человек. Для оказания помощи гражданам сопредельного государства в 8 километрах от государственной границы Главным управлением был развернут мобильный пункт временного размещения. При поддержке Главного управления еще два пункта временного размещения были развернуты в селе Беломестное Белгородского района и в городе Алексеевка. Работу по встрече и размещению граждан Украины высоко оценил Министр МЧС России Александр Куренков, посетивший регион в октябре.

Еще одна задача, возложенная на Главное управление в минувшем году – оперативная доставка гуманитарной помощи жителям Донецкой, Луганской народных республик и Украины. Эта работа непрерывно велась в течение 7 месяцев. На территорию области практически ежедневно прибывал

гуманитарный груз из других субъектов страны и складов Росрезерва. На 4-х развернутых пунктах приема сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области разгружали поступающий груз, сортировали и формировали колонны для отправки на сопредельную территорию. Всего с начала гуманитарной миссии в Донецкую, Луганскую народные республики и Украину было доставлено более 8 тысяч тонн гуманитарной помощи.

Материальная база Главного управления в 2022 году продолжила укрепляться. Автомобильный парк пожарно-спасательных подразделений пополнили 32 специализированных автомобиля и автомобилей для выполнения оперативных задач. 16 из них были приобретены за счет средств федерального бюджета, еще 16 – за счет областного. При поддержке Губернатора области в 2022 году в городе Губкин открыта новая пожарно-спасательная часть, созданная в регионе с нуля.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

## НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ СЕРГЕЙ ПОТАПОВ РАССКАЗАЛ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ БЕЗОПАСНОСТИ В ПРАЗДНИК КРЕЩЕНИЯ ГОСПОДНЯ

17 января состоялась выездная пресс-конференция начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергея Петровича Потапова на базе пресс-центра белгородского бюро информационного агентства "Интерфакс-Центр". Сергей Потапов рассказал о статистике пожаров, произошедших на территории области в период Новогодних и Рождественских праздников. В своём выступлении Сергей Петрович отметил, что в период проведения Новогодних и Рождественских праздников наблюдалось увеличение количества пожаров и уменьшение погибших на них людей в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Так, в этот период на территории Белгородской области в 2022 году было зарегистрировано 38 пожаров, а в 2023 году 43 пожара, что в сравнении с прошлым годом больше на 13,1%. Произшедшие пожары унесли жизни двух человек, в 2022 году погибших было 6. Наибольшее количество пожаров было зарегистрировано в жилом секторе – 27 случаев. На втором месте пожары в транспортных средствах – было зафиксировано 7 случаев. Основные причины пожаров – нарушение правил

устройства и эксплуатации электрооборудования, неосторожное обращение с огнём, и нарушение правил устройства и эксплуатации печного и газового оборудования. Кроме того, Сергей Петрович рассказал журналистам о том, как будет обеспечиваться безопасность в праздник Крещения Господня.

19 января православный мир будет отмечать один из главных христианских праздников – Крещение Господне. Тысячи белгородцев отправятся к водоёмам, чтобы совершить обряд омовения в водоёмах. В преддверии празднования Крещения в области проводится комплекс мероприятий, направленных на обеспечение безопасности белгородцев во время купания. Инспекторами Государственной инспекции по маломерным судам проведена работа по уточнению количества организованных мест массового купания населения в купелях. В 2023 году в области будет организовано 98 мест купания, в том числе на территории города Белгорода 2 места купания – в районе Центрального пляжа города Белгорода на левом и правом берегах реки Северский Донец. В настоящее время проводится работа по

проверке мест Крещенских купаний на соответствие требованиям безопасности. Главами администраций городских и сельских поселений будут организованы места для обогрева, переодевания граждан, также будет организован горячий чай. Кроме того, места купания будут оборудованы осветительным оборудованием. В праздник Крещения круглосуточное дежурство будут нести спасатели, инспекторы ГИМС, водолазы, сотрудники полиции и медицинские работники. В связи со складывающейся эпидемиологической обстановкой будут созданы условия для соблюдения гражданами социальной дистанции. Для обеспечения безопасности людей в регионе подготовлена группировка сил и средств в количестве 744 человека и 323 единицы автомобильной техники, в том числе от МЧС будет задействовано 219 сотрудников, 99 единиц техники, а также плавсредства и водолазное оборудование.

Помощник начальника УГОЧС  
по работе со СМИ Марина Антонова



20 февраля, в преддверии Дня защитника Отечества, глава региона Вячеслав Гладков вручил пожарным и спасателям Белгородской области ключи от новых оперативно-служебных и специализированных автомобилей.

На обеспечение подразделений Главного управления МЧС России по Белгородской области поступило 11 единиц техники - 2 специализированных пожарно-спасательных автомобиля, приобретенных за счет средств федерального бюджета, и 9 служебных, деньги на которые были выделены из бюджета области. Новейшие образцы техники позволят выполнять приоритетную задачу по обеспечению безопасности региона на более высоком уровне.

Вячеслав Гладков отметил важность оснащения пожарных подразделений современной техникой и выразил уверенность, что

## БЕЛГОРОДСКИМ ОГНЕБОРЦАМ ВРУЧИЛИ КЛЮЧИ ОТ НОВЫХ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

боеготовность подразделений благодаря ей увеличится. Новые пожарно-спасательные автомобили подходят не только для тушения пожаров, но и для ликвидации последствий ДТП, они оснащены современным аварийно-спасательным оборудованием, обладают высокой проходимостью и хорошо зарекомендовали себя при ликвидации различных чрезвычайных ситуаций. Также начальникам пожарно-спасательных частей глава региона вручил ключи от легковых автомобилей, которые будут иметь статус оперативно-служебных. Они позволят сотрудникам МЧС оперативно прибывать на места пожаров, а также эффективно решать задачи служебной деятельности. Новая техника, средства на приобретение которой были выделены из регионального бюджета, позволят подразделениям стать еще мобильнее и эффективнее.

Автоцистерны в этот же день заступили на дежурство в пожарно-спасательные части городов Шебекино и Губкин.

Легковые автомобили отправились в пожарно-спасательные части, расположенные в Старом Осколе, Шебекино, Грайвороне, Алексеевке,



Валуяхах, поселках Борисовка, Красная Яруга, Октябрьский и Уразово.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

# ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ПОДСИСТЕМЫ РСЧС БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ В 2022 ГОДУ



20 января в Главном управлении МЧС России по региону в режиме видеоконференцсвязи состоялось совещание по подведению итогов деятельности территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (ТПи РСЧС) Белгородской области за 2022 год и постановке задач на 2023 год. В совещании приняли участие заместитель Губернатора области – руководитель Администрации Губернатора Белгородской области Иван Будлов, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Потапов, мэр города Белгорода Валентин Демидов, председатели комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, секретари Совета безопасности муниципальных районов и городских округов, начальники управлений, отделов по делам ГОЧС городских округов, начальники местных пожарно-спасательных гарнизонов, начальники отделов и отделений надзорной деятельности и профилактической работы районов.

Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций призвана реализовать жизненно важные интересы общества в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Предупредить беду,

сберечь, спасти жизни людей – вот главный результат каждодневной работы всех структур территориальной подсистемы области.

Особое внимание в ходе совещания было уделено развитию добровольной пожарной охраны региона. Сегодня в Белгородской области создано 374 общественных объединения добровольной пожарной охраны, 78 из которых – это добровольные пожарные команды, несущие службу в круглосуточном режиме.

В ушедшем году подразделениями добровольной пожарной охраны было самостоятельно потушено 393 пожара, кроме того, они приняли участие в тушении более 400 пожаров, спасли двоих человек. В 2022 году создана новая добровольная пожарная команда в селе Тимоново Валуйского городского округа. А в 2023 году планируется создание новых ДПК в селе Никольское Белгородского района, селе Солдатское Ракитянского района, селе Репяховка Краснояружского района и селе Тишанка Волоконовского района.

Создание добровольных пожарных команд позволило повысить пожарную безопасность области. На сегодняшний день добровольные пожарные команды обеспечивают прикрытие более 42 % территории, а это более 700 населенных пунктов.

Говоря о результатах работы Главного управления МЧС России по Белгородской области, Сергей Потапов отметил, что крупных пожаров с массовой гибелью людей на территории региона не было допущено. Более того, по ключевым показателям деятельности наблюдается положительная динамика. Так на 21 % снизилось количество пожаров и на 25 % – количество происшествий на воде. В 2022 году из огня было спасено 76 и эвакуировано из горящих зданий 2198 человек. Всё это – результат четкого, слаженного и своевременного реагирования и взаимодействия всех звеньев территориальной подсистемы РСЧС.

Переходя к вопросу профилактики пожаров, Сергей Петрович отметил, что на территории области расположено 11 716 объектов, находящихся на учете в органах надзорной деятельности. В уходящем году основные усилия по проведению надзорно-профилактических мероприятий были направлены в отношении объектов чрезвычайно высокого и высокого риска с массовым пребыванием людей – это объекты образования,

здравоохранения и социальной защиты. Благодаря совместно проведенной работе удалось добиться полного оборудования объектов с массовым пребыванием людей системами автоматической противопожарной защиты с дублированием сигнала в подразделения пожарной охраны.

В завершение совещания переходящими кубками и почетными грамотами были награждены лучшие руководители звеньев ТПи РСЧС Белгородской области.

Так, по итогам деятельности среди органов местного самоуправления городских округов области 1 место занял городской округ город Белгород, по итогам деятельности среди органов местного самоуправления муниципальных районов области 1 место – у Борисовского района.

Среди спасательных служб гражданской обороны Белгородской области 1 место заняла спасательная служба энергоснабжения.

Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального казенного учреждения «Управление по делам ГО и ЧС городского округа г. Белгород» стала первой среди единых дежурно-диспетчерских служб городских округов, а ЕДДС Чернянского района – среди единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных районов области.

Среди добровольных пожарных команд муниципальных районов Белгородской области лучшей признана команда Бехтеевского сельского поселения Корочанского района.

Также по результатам смотров-конкурсов лучшими были признаны отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Белгородскому району и отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Ивнянскому району Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Среди пожарных частей федеральной противопожарной службы по Белгородской области первое место завоевала пожарно-спасательная часть № 27 города Бирюч Красногвардейского района, а среди пожарных частей государственной противопожарной службы Белгородской области 1 место – у пожарно-спасательной части № 31 поселка Волоконовка.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ СОЗДАНА НОВАЯ ДОБРОВОЛЬНАЯ ПОЖАРНАЯ КОМАНДА



20 января в селе Яблоново Корочанского района состоялось торжественное открытие нового подразделения добровольной пожарной команды.

В мероприятии приняли участие начальник ГУ МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Потапов, председатель совета Белгородского регионального отделения ВДПО Елена Кретова, заместитель директора «ДПО Белгородской области» Наталья Бровка, глава администрации Корочанского района Николай Нестеров и начальник ОНД и ПР по Корочанскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Белгородской области Павел Шевченко.

Это уже четвертая добровольная пожарная команда в составе Регионального общественного учреждения «Добровольная пожарная охрана Белгородской области», которая создается в этом районе. Здание пожарного депо построено за 6 месяцев с июля по декабрь 2022 года, за счет

средств бюджета Корочанского района, стоимость которого составила 6,5 миллионов рублей. Новое пожарное депо располагается в центре села, в нём оборудована комната отдыха, санузел, котельная и гараж, территория вокруг здания облагорожена, украшена клумбами.

В состав добровольной пожарной команды вошли 4 человека, готовые в любой момент прийти на помощь корочанцам, на вооружении у них пожарный автомобиль АЦ-40. Наравне с профессиональными огнеборцами Федеральной противопожарной службы Белгородской области добровольная пожарная команда будет нести круглосуточное дежурство и прикрывать Коротковское, Большехаланское, Бубновское и Яблоновское сельские поселения, а это 16 населенных пунктов, в которых проживает 4298 человек.

Кроме того, команда пожарных также будет принимать участие в профилактической работе, направленной на предупреждение загораний. Для того, чтобы эффективно выполнять непростую, но такую важную работу, все члены добровольной пожарной дружины прошли специальную подготовку и обучение.

Как показывает практика, в Белгородской области добровольные пожарные формирования стали действенной поддержкой для профессиональных подразделений пожарных, а в отдаленных населенных пунктах они первыми готовы протянуть руку помощи людям, попавшим в беду.

Помощник начальника УГОЧС  
по работе со СМИ  
Марина Антонова

## В ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНУЮ ЧАСТЬ – НА ЭКСКУРСИЮ

Экскурсия в пожарно-спасательную часть – это отличный способ не только рассказать детям о важности профессии пожарного, но и обучить их основным правилам безопасного поведения в быту.

27 января воспитанники частного учреждения «Прохоровский православный центр развития и социализации ребенка» посетили пожарно-спасательную часть № 30. Огнеборцы познакомили гостей со своим бытом и условиями несения караульной службы. Спасатели показали пожарный автомобиль, который находится на боевом дежурстве и его пожарно-техническое вооружение. Пошагово рассказали, как максимально быстро и правильно надеть боевую одежду пожарного. После чего ребята сами, с большим удовольствием, впервые, примерили боевку.

В ходе экскурсии сотрудники МЧС провели противопожарный инструктаж с детьми, объяснили им основные правила пожарной безопасности и как правильно применять первичные средства пожаротушения. Ребята познакомились с работой диспетчерской службы, напомнили телефоны экстренных служб, рассказали об ответственности за ложный вызов. Также не забыли повторить правила

дорожного движения и напомнили, что в темное время суток нужно обязательно носить светоотражающие элементы на верхней одежде, как взрослому, так и ребенку.

Подростки были очень внимательны и активны на экскурсии, задавали интересные их вопросы. Для сотрудников пожарной охраны очень важно привить подрастающему поколению навыки соблюдения правил пожарной безопасности и тем самым предупредить пожары, в том числе, происходящие из-за детской шалости с огнем.

Заместитель начальника ОИСО  
Анастасия Корнева



## В ГОСУДАРСТВЕННОМ АРХИВЕ НОВЕЙШЕЙ ИСТОРИИ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛИ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ



Белгородские пожарные регулярно проводят пожарно-тактические учения на различных объектах региона. Наиболее важная задача, которую ставят перед собой огнеборцы – обеспечение безопасности и спасение людей, находящихся в условно горящем здании. Кроме того, это помогает запомнить людям их правильные действия в случае пожара. А некоторых психологически подготавливает к спокойному и рассудительному поведению в чрезвычайной ситуации.

31 января пожарно-тактические учения прошли в здании Государственного архива новейшей истории Белгородской области. Он

является областным государственным архивным учреждением, специализирующимся на комплектовании, учёте, хранении и использовании документов, созданных на территории современной Белгородской области в период с 1918 года по настоящее время. В ходе учений огнеборцы отработали алгоритм действий по ликвидации условного возгорания и проведению аварийно-спасательных работ.

Согласно тактическому замыслу, условный пожар возник в одном из помещений на 4-м этаже. Его причиной стало короткое замыкание электрооборудования. При этом возникшее плотное задымление стало быстро распространяться по всему этажу. Обнаружив пожар, один из сотрудников объекта сообщил о нем в Службу спасения по телефону «112». Началась немедленная эвакуация посетителей и работников из здания. Получив сообщение о возгорании, на место происшествия незамедлительно выехали дежурные караулы пожарно-спасательных частей № 1, 2, 4 и специализированной пожарно-спасательной части, а также спасатели города Белгорода и службы жизнеобеспечения.

Прибывшим на место пожарно-спасательным подразделениям нужно было оценить обстановку, провести эвакуацию оставшихся в здании людей и одновременно с этим приступить к ликвидации условного возгорания. Для спасения людей, оставшихся на 3 этаже, было применено специальное спасательное оборудование, а для защиты кровли от огня развернута пожарная автолестница.

По итогам учений начальник службы пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по Белгородской области Александр Стругов отметил,



что в рамках учений было организовано эффективное взаимодействие пожарно-спасательных подразделений с сотрудниками объекта, все учебные вопросы были отработаны четко и на качественном уровне. Также он подчеркнул, что подобные учения ежемесячно проводятся на различных объектах Белгородской области, ведь это – эффективный способ повысить готовность всех привлекаемых сил и средств к действиям по тушению пожара.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

## В СТАРОМ ОСКОЛЕ СОСТОЯЛИСЬ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ В ЗДАНИИ ПОВЫШЕННОЙ ЭТАЖНОСТИ



Спасение человеческих жизней и ликвидация пожаров в кратчайшие сроки – главные цели в работе сотрудников МЧС России. В случае, когда пожар происходит на объекте повышенной этажности, действия огнеборцев существенно осложнены – в высотках проживает большое количество людей, которых необходимо эвакуировать, а пути подъезда часто бывают заставлены автотранспортом, что затрудняет работу пожарной спецтехники.

24 января пожарно-тактические учения прошли в здании повышенной этажности в городе Старый Оскол. Объектом тренировки был выбран 22-этажный жилой дом в микрорайоне Степной.

По легенде учений, из-за неисправности электропроводки пожар возник в трёхкомнатной квартире на одиннадцатом этаже дома. Дым стал быстро распространяться на выше расположенные этажи. Очевидцы происшествия сообщили о возгорании в пожарную охрану. К месту вызова незамедлительно были направлены подразделения Старооскольского пожарно-спасательного гарнизона. Первым к месту происшествия прибыл дежурный караул 6-й пожарно-спасательной части. На месте ЧП был

развернут оперативный штаб пожаротушения для координации действий всех сил и средств, задействованных в спасательной операции. Звенья газодымозащитной службы проверили все этажи здания. Жильцы нижних этажей многоэтажки смогли самостоятельно покинуть свои квартиры и по незадымленной лестничной клетке эвакуировались на улицу. Сотрудниками пожарной охраны на одиннадцатом этаже был обнаружен хозяин квартиры, который из-за сильного задымления не смог самостоятельно покинуть опасную зону. Пожарные спасли его из «горящего» помещения и с помощью спасательного устройства вывели на свежий воздух. Огнеборцы эвакуировали людей с верхних этажей здания, после чего приступили к тушению очага пожара и защите от возгорания смежных помещений. Благодаря профессиональным действиям огнеборцев условный пожар был оперативно ликвидирован. В пожарно-тактических учениях было задействовано 10 единиц техники.

Ведущий специалист-эксперт ОИСО  
Юлия Самарская

## УЧЕНИКИ КАДЕТСКИХ КЛАССОВ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЗДРАВИЛИ СОТРУДНИКОВ МЧС С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



22 февраля воспитанники средней общеобразовательной школы № 4 поселка Борисовка пришли поздравить огнеборцев пожарно-спасательной части № 17 с главным мужским праздником – Днём защитника Отечества. В учебном классе перед дежурным караулом дети прочитали стихи про спасателей, подарили огнеборцам рисунки и поделки на пожарную тематику и преподнесли им вкусный пирог, который испекли сами.

После поздравления сотрудники МЧС России провели для гостей экскурсию по зданию пожарно-спасательной части. Учащиеся побывали во всех помещениях спасательного подразделения, уви-

дели, где пожарные работают и где тренируются, а также рассмотрели специальную технику, которая находится на вооружении огнеборцев.

Встреча пожарных с подрастающим поколением прошла и в пожарно-спасательной части № 36 города Строитель. Воспитанники Гостицевской школы подготовили для огнеборцев праздничный концерт, на котором читали стихи, пели песни, танцевали и показывали умения строевого шага. После окончания выступления сотрудники МЧС России пригласили детей на обзорную экскурсию по зданию пожарной части.

Ведущий специалист-эксперт ОИСО  
Юлия Самарская



## СОТРУДНИКИ МЧС ВРУЧИЛИ ПОЖАРНЫЕ ИЗВЕЩАТЕЛИ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ



Установка в домах автономных пожарных извещателей – один из надежных способов предотвратить беду. Чтобы не допустить пожаров и гибели на них людей, во всех муниципальных образованиях Белгородской области сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области совместно с представителями социальной защиты и администрации муниципальных образований проводят работу по установке автономных пожарных извещателей в местах проживания многодетных семей.

Как отмечают сотрудники МЧС, своевременное обнаружение возгорания на ранней стадии является одним из эффективных способов борьбы со пожарами. Устанавливаемые извещатели представляют собой небольшие устройства, работающие от автономного источника питания. В случае возникновения задымления извещатель издает пронзительный звук – он оповестит находящихся в помещении людей о возникшем происшествии, что позволит оперативно принять меры по его тушению либо по эвакуации. Роль такого извещателя в борьбе с возгораниями

действительно велика, ведь большинство пожаров с тяжкими последствиями происходит в ночное время, когда люди находятся в состоянии сна и не могут вовремя обнаружить пожар.

15 февраля инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Белгороду Главного управления МЧС России по Белгородской области установили пожарные извещатели в двух квартирах областного центра, в которых проживают многодетные семьи. Они подробно рассказали собственникам жилья, как работает прибор и как его обслуживать. Кроме того, сотрудники МЧС рассказали о статистике пожаров на территории города и основных причинах возгораний, а также напомнили правила пожарной безопасности, которые позволяют не допустить возгораний.

В рамках рейда представители спасательного ведомства вручили хозяевам квартир памятки о мерах пожарной безопасности в быту, правилах эксплуатации газового и электрооборудования.

Сотрудники МЧС России советуют ставить такие приборы в жилых домах, квартирах, в дачных домах и коттеджах. При этом установить на потолок своей квартиры извещатель можно самостоятельно, так как эти приборы автономны и не требуют прокладки специальных линий пожарной сигнализации, а также применения дополнительного оборудования. Нужно лишь не реже одного раза в год менять батарейки и, чтобы избежать ложных срабатываний от осевшей пыли, периодически продувать пылесосом камеру с оптоэлектронным датчиком.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

## В СТАРООСКОЛЬСКОМ ПЕРИНАТАЛЬНОМ ЦЕНТРЕ ПРОШЛО ТРЕНИРОВОЧНОЕ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ



22 февраля на базе перинатального центра в городе Старый Оскол Белгородской области огнеборцы из восьми пожарно-спасательных частей отработали свои навыки в тушении пожара и спасении людей. Проводимое мероприятие преследовало цели отработки взаимодействия и проверки готовности руководящего состава подразделений Старооскольского пожарно-спасательного гарнизона, служб жизнеобеспечения объекта и города по ликвидации пожара на объекте здравоохранения.

По легенде учений, из-за неисправности электропроводки возгорание произошло в столовой на I этаже здания. Пожар сопровождается сильным задымлением первого и вышележащих этажей, есть угроза распространения огня на смежные помещения через дверные и оконные проемы. Возникла угроза жизни и здоровью людей, находящихся там, от теплового воздействия и продуктов горения. Стоит отметить, что молодых и будущих мам учения не потревожили: обычный график работы учреждения на время учений не менялся. Согласно инструкции по пожарной безопасности, дежурный персонал объекта сразу же сообщил по телефону «101» о пожаре в помещении столовой. По повышенному номеру сложности незамедлительно к месту условного происшествия

прибыли дежурные караулы пожарных частей № 6, № 7, № 10, № 48, № 47, № 46, № 60, отделение поисково-спасательной службы, муниципальная пожарно-спасательная часть № 59 и службы жизнеобеспечения города. На месте происшествия был развернут штаб пожаротушения. Пожарные и спасатели действовали по нескольким направлениям: одни занимались тушением, другие – прикрывали смежные помещения от распространения условного огня, третьи осуществляли разведку помещений и эвакуацию пострадавших. Звеном ГДЗС на втором этаже были спасены люди. Их немедленно эвакуировали и обеспечили медицинскую и психологическую помощь. Все подразделения действовали, как единый слаженный механизм. Оперативные, четко скоординированные действия пожарных позволили локализовать условное возгорание в столовой за несколько минут. Затем пожар был полностью ликвидирован. Всего в проведении учений было задействовано более 55 человек и 12 единиц техники, в том числе от МЧС 9 единиц основной пожарной техники и 40 человек личного состава. По результатам совместных действий по тушению условного пожара в перинатальном центре участники учений получили положительную оценку.

Помощник начальника УГОЧС  
по работе со СМИ  
Марина Антонова



## СОТРУДНИКИ МЧС ПРОВЕЛИ ЗАНЯТИЕ ПО ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ С БЕЛГОРОДЦАМИ, ЭВАКУИРОВАННЫМИ ИЗ ПРИГРАНИЧНЫХ СЕЛ



21 февраля сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области вместе с представителями Белгородского регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества побывали в лагере имени Ю.А. Гагарина областного центра. Сейчас здесь проживают белгородцы, временно эвакуированные из приграничных сел Белгородского района. Сотрудники спасательного ведомства в интерактивной форме напомнили детям и взрослым основные правила пожарной безопасности, а также рассказали, как правильно действовать в случае возникновения пожара, научили пользоваться первичными средствами пожаротушения и объяснили куда звонить, если понадобится помощь специалистов экстренных служб. Особое внимание инспекторы МЧС и представители ВДПО уделили пребывающим в пункте временного размещения детям. В ходе специального игрового занятия мальчишки и девчонки узнали, как правильно вести себя во время пожара, что необходимо для тушения небольшого возгорания, а самое главное, чего не нужно делать, чтобы избежать подобного рода ЧП. Ребята внимательно слушали гостей и наперебой отвечали на вопросы викторины по противопожарной тематике. Затем детям раздали тематические раскраски, которые в любой момент смогут снова напомнить о правильном поведении в случае пожара и другой чрезвычайной ситуации. А чтобы занятие прошло не только полезно, но и весело, психологи Главного управления МЧС России по Белгородской области провели для детей интерактивные игры.

Ребята учились работать в команде, вместе преодолевать препятствия, поддерживать друг друга. Проведенные тренинги помогли находящимся здесь мальчишкам и девчонкам лучше узнать друг друга и еще больше сдружиться. Также специалисты Белгородского регионального отделения ВДПО представили выставку детских поделок на противопожарную тематику. Ребята рассматривали картины, на которых их сверстники изобразили точные копии пожарных машин, а также ситуации из жизни, которые могут привести к возгоранию. На этом полезная встреча не закончилась: в лагерь прибыл специализированный пожарный автомобиль. Как устроена пожарная автоцистерна, чем оснащена, за какое время пожарный должен собраться на вызов – все это и многое другое дети и взрослые услышали из первых уст, а также узнали, какими средствами сотрудники МЧС России оказывают помощь пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, для чего машине нужны «крукава» и «стволы».

«Соблюдение верной последовательности действий при пожаре поможет сохранить жизнь и здоровье людей, минимизировать ущерб имуществу от огня, – отметили сотрудники МЧС России. – Поэтому основная цель, которую мы ставили перед собой во время занятия, – напомнить проживающим в пункте временного размещения белгородцам правила пожарной безопасности, а также подарить положительные эмоции».

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

# ВОПРОСЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ БЕЛГОРОДЦЕВ РАССМОТРЕЛИ НА ЗАСЕДАНИИ КЧС И ОПБ



Сегодня состоялось очередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на территории Белгородской области. Под руководством заместителя Губернатора области – руководителя Администрации Губернатора области Ивана Будлова, члены комиссии обсудили ряд проблемных вопросов. Они касались пропуска весеннего паводка и подготовки к весенне-летнему пожароопасному периоду. В режиме видеоконференции участие в заседании приняли представители Главного управления МЧС России по Белгородской области, Министерства природопользования, Белгородского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, других ведомств, а также

председатели комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций муниципальных районов области. Открывая заседание, Иван Будлов отметил значимость проводимого мероприятия и акцентировал внимание участников на том, чтобы каждый из вынесенных на повестку вопросов был детально изучен.

По первому вопросу с докладом выступил ВРИО заместителя начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области полковник Алексей Кутков. Он проинформировал присутствующих о том, что в целях обеспечения готовности органов управления, сил и средств ТП РСЧС к безопасному пропуску весеннего половодья в 2023 году проведено уточнение плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, плана эвакуации и первоочередного жизнеобеспечения населения, проведена корректировка перечня пунктов временного размещения. Кроме того, организовано взаимодействие отдела мониторинга и прогнозирования Центра управления в кризисных ситуациях с Белгородским ЦГМС для прогнозирования и постоянного контроля за развитием паводковой обстановки. Организован контроль за гидрологической обстановкой на 11 гидрологических постах, проверена готовность функционирования комплексной системы экстренного оповещения населения, в целях контроля за паводковой обстановкой организовано взаимодействие с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и заинтересованными учреждениями и

организациями. Для ликвидации возможных ЧС, вызванных весенним половодьем, на территории области создана группировка 5978 человек и 1129 единиц техники, 67 плавсредств, в том числе от МЧС России 1042 человека, 121 единица техники и 31 плавсредство. Комплекс проведенных мероприятий по подготовке к весеннему половодью, с учётом выполнения предложенных на заседании решений, позволит своевременно реагировать на возможные сложные ситуации в период прохождения весеннего половодья.

По второму вопросу с докладом о подготовке к пожароопасному периоду выступил заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы полковник внутренней службы Алексей Гусев. Он отметил, что на территории области, в зоне вероятного воздействия лесных и других ландшафтных (природных) пожаров, расположено 599 населенных пунктов. Из них 88 населенных пунктов подвержены угрозе лесных пожаров, и 511 угрозе ландшафтных пожаров.

В период с 15 по 21 марта проводятся проверки готовности муниципальных образований области к пожароопасному сезону текущего года.

В ходе доклада Алексей Анатольевич также напомнил присутствующим, что с 1 марта 2023 года в Правила противопожарного режима в Российской Федерации внесены некоторые изменения, например:

- увеличена ширина минерализованной полосы отделяющей лес от прилегающих территорий с 0,5 до 1,4 метра;

- опашке подлежат только населённые пункты подверженные угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров, шириной не менее 10 метров;

- при проведении контролируемых выжиганий сухой растительности в населенных пунктах, ширина противопожарной полосы уменьшена с 1,5 до 1,4 метра.

Особое внимание присутствующих он обратил на то, что правилами противопожарного режима в Российской Федерации установлен порядок использования открытого огня для сжигания сухой травы, веток, листьев и другой горючей растительности. Сжигание мусора, иных отходов, материалов и изделий на землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений запрещен.

После того, как все доклады, заявленные в повестке заседания КЧС были заслушаны, по всем рассматриваемым вопросам были приняты соответствующие решения и ответственным лицам даны поручения по исполнению принятых решений.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ  
Марина Антонова

## С НАЧАЛА ГОДА В ОБЛАСТИ ОБЕЗВРЕЖЕН 41 ВЗРЫВООПАСНЫЙ ПРЕДМЕТ ВРЕМЕН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Давно отремели залпы орудий Великой Отечественной войны, но эхо той поры не затихает до сих пор. В местах прохождения боевых действий люди до сих пор обнаруживают неразорвавшиеся мины, артиллерийские снаряды, гранаты и даже авиационные бомбы. В нашем регионе обезвреживанием боеприпасов, которые остались в местах прохождения боевых действий, занимаются взрывотехники Поисково-спасательной службы региона.

ПСС Белгородской области была образована в 2001 году, в нашем регионе она успешно действует уже 22 года. Сегодня на вооружении службы 13 единиц техники, штатная численность – 43 человека. Взрывотехник (сапёр) – это квалифицированный специалист, который задействован в обезвреживании снарядов. Профессия «взрывотехник» относится к высокоответственным и опасным видам деятельности. Сапёр должен быть смелым и ответственным, обладать аналитическим складом ума, высоким уровнем самоконтроля, хорошей памятью и способностью постоянно обучаться. Работа этих людей требует ювелирной точности и сосредоточенности, так как от этого порой зависит их собственная жизнь. Чаще всего информация о взрывоопасных находках поступает в Главное управление МЧС России по Белгородской области от

очевидцев, собирающих в лесу грибы, строителей, роющих котлован и дачников, которые, собирая урожай, находят на своих участках проржавевшие снаряды. Главной задачей взрывотехника является максимально эффективное обезвреживание боеприпасов.

Так, за первый квартал 2023 года, белгородские спасатели обезвредили и уничтожили 62 боеприпаса времен Великой Отечественной войны, среди которых 40 единиц артиллерийских снарядов и одна авиабомба.

13 февраля около 14 часов в Главное управление МЧС России по Белгородской области поступило сообщение о том, что в районе хутора Покровский Ивнянского района найдена авиабомба времен Великой Отечественной войны. Незамедлительно к месту обнаружения опасной находки выехали взрывотехники поисково-спасательной службы области. Как оказалось, опасный снаряд обнаружил водитель экскаватора во время погрузки глины в карьере. Взрывотехники установили, что рабочие случайно откопали немецкую осколочную фугасную авиабомбу SD, вес которой составляет 250 килограммов. Радиус разлета осколков при взрыве такого снаряда достигает 1200 метров. Место обнаружения авиабомбы было незамедлительно оцеплено. После этого взрывотехники извлекли опасный снаряд из карьера и с помощью спецтехники вывезли его на специальный полигон для дальнейшей ликвидации.

Несмотря на то, что 78 лет прошло с того момента, как закончилась Великая Отечественная война, мины, артиллерийские снаряды и гранаты, оставшиеся с тех пор, еще ждут своего часа, когда будут уничтожены. Так что отдыхать взрывотехникам в ближайшее время точно не придется.

Главный специалист-эксперт ОИСО  
Егоров Константин

## СОТРУДНИКИ МЧС РАССКАЗАЛИ МАЛЫШАМ О ПРАВИЛАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ



Дошкольники – это маленькие первооткрыватели. Желание постоянно познавать мир зачастую сталкивает их с реальными опасностями, и одна из них – угроза пожара. У многих малышей отсутствуют навыки правильного поведения в опасных ситуациях. По этой причине занятия, связанные с пожарной безопасностью в дошкольном учреждении сегодня, становятся важной составляющей профилактической деятельности сотрудников МЧС. Поэтому регулярно во всех детских садах Белгородской области проходят «Уроки безопасности», которые призваны повысить культуру безопасного поведения подрастающего поколения.

27 февраля в гости к малышам группы раннего возраста МБДОУ детского сада №19 «Антошка», расположенного в городе Белгороде, пришли сотрудники МЧС. Заместитель начальника Службы пожаротушения Дмитрий Шамраев рассказал деткам о правилах пожарной безопасности на примере сказки «Кощей дом». Он объяснил ребятам, почему «спички – детям не игрушка», рассказал о том, какие правила безопасности необходимо соблюдать, чтобы избежать беды. Мальчишки и девчонки узнали как правильно себя вести в случае возникновения пожара в доме, по какому телефону нужно вызывать пожарных и спасателей и как быстро покинуть горящее помещение. В игровой форме ребята потушили условный пожар и примерили на себя боевую одежду пожарного.

Кроме того, малыши узнали, чем оснащены пожарные автомобили, какая техника стоит на вооружении сотрудников МЧС. Мальчишки и девчонки с большим интересом слушали гостя, задавали ему вопросы и делились своими впечатлениями.

Заместитель начальника ОИСО  
Анастасия Корнева

## СОТРУДНИКИ МЧС ПРОВЕЛИ УРОК БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ВОСПИТАННИКОВ ДЕТСКОГО САДА СЕЛА БЕХТЕЕВКА



В Белгородской области активно проводится профилактическая работа среди подрастающего поколения – сотрудники МЧС ежедневно проводят мероприятия, направленные на снижение количества пожаров и обучение жителей нашего региона правилам пожарной безопасности. Главная цель мероприятий – с малых лет обучить белгородцев правилам безопасного поведения, предотвратить возможные экстремальные ситуации и научить детей осторожности.

6 марта сотрудники государственного пожарного

надзора Корочанского района провели урок безопасности в детском саду села Бехтеевка, в ходе которого подробно рассказали детям, как правильно вести себя дома на территории дошкольного учреждения в случае возникновения пожара.

Находясь дома, нельзя трогать электрооборудование без разрешения взрослых, а также нужно держаться как можно дальше от легко воспламеняющихся жидкостей и горючих смесей, не брать в руки спички и зажигалки.

В случае пребывания в детском саду, ребятам рекомендовали при обнаружении пожара немедленно оповестить своего воспитателя и ни в коем случае не пытаться подойти к огню.

В конце беседы детям показали, как выглядит порошковый огнетушитель, а также просили ребят не баловаться и не трогать его, чтобы в случае беды он исправно работал.

Раздавая специальные памятки в конце профилактического мероприятия, сотрудники МЧС пожелали детям, чтобы полученные знания никогда не приходилось применять на практике.

Ведущий специалист-эксперт ОИСО  
Юлия Самарская

## КАДЕТЫ ХОЛОДЯНСКОЙ СОШ ПОБЫВАЛИ НА ЭКСКУРСИИ В ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ



Посещение пожарно-спасательных частей для учащихся кадетских классов – это всегда интересное и увлекательное событие. Ребята, которые с ранних лет надели на себя форму МЧС, благодаря подобным мероприятиям могут в полной мере познакомиться с работой пожарных и получить новые знания, которые в будущем помогут им быстро освоить выбранную профессию.

15 марта, 30-ю пожарно-спасательную часть в поселке Прохоровка посетили ученики кадетского класса Холодянской средней общеобразовательной школы. В ходе мероприятия сотрудники ведомства провели для ребят экскурсию по зданию, а так же показали рабочую технику, караульные помещения и познакомили пятиклассников с повседневным бытом.

После небольшой лекции и вручения памяток в классе профессиональной подготовки, детей проинформировали об имеющихся в МЧС России социальных сетях, где размещается доступный и полезный контент по безопасности жизнедеятельности, а затем, проводили в гараж, где они смогли поближе познакомиться с пожарными машинами и инвентарем, который применяется огнеборцами во

время работы. Кадеты смогли примерить на себя боевую одежду, увидеть, какими инструментами оснащены пожарные автомобили, а также поддержать их в руках, под пристальным взглядом профессиональных спасателей.

Завершая практическую часть мероприятия, детям разрешили посидеть в пожарном автомобиле и раскрыли секрет быстрого реагирования на поступивший сигнал тревоги, который позволяет спасателям в кратчайшие сроки экипироваться и выехать на возникшее происшествие.

В конце мероприятия сотрудники МЧС развернули пожарный рукав и вместе с воспитанниками кадетского класса потушили условное возгорание. Экскурсия прошла в позитивной и веселой атмосфере. Дети поделились своими эмоциями, узнали много полезной информации и пообещали, что обязательно вернутся в пожарно-спасательную часть в будущем, но уже в качестве действующих сотрудников.

Главный специалист ОИСО  
Михаил Дорошенко



Главное управление МЧС России по Белгородской области  
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102  
Телефон редакции пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
(84722) 32-26-00  
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru  
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Белгородской области  
(84722) 39-99-99

Редакция: М.В. Антонова – помощник начальника Управления ГОЧС Белгородской области по работе со СМИ  
Н.Ю. Гончаренко – начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
А.С. Корнева – заместитель начальника пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
К.С. Егоров – главный специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
Ю.К. Самарская – ведущий специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
М.В. Дорошенко – главный специалист пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области

Отпечатано в ИП Лыков Ю.В.  
309500, Белгородская обл.,  
г. Старый Оскол, мкр. Восточный, д. 1

Объем: 1 п. л.  
Тираж 999 экз.  
Заказ 4855